



国家药监局重点实验室 落户深圳

包括仿制药评价生物等效性重点实验室和化妆品监测评价重点实验室

今年12月，深圳市药检院联合深圳市瑞康临床评价与评价研究院共同申请并获批国家药品监督管理局重点实验室，获得中央转移支付拨款300万元的经费支持。据深圳市药检院副院长王冰介绍，这是国家药监局批复唯一的BE研究重点实验室，也是国内唯一的集BE试验方案设计、生物样本分析及数据统计分析“三位一体”的BE研究机构，可为企业提供BE试验的全流程服务。

搭建化妆品监测评价技术体系

作为全球第二大化妆品市场，我国快速发展的化妆品市场正对监管提出新课题：化妆品新原料不断涌现，电商、微商、代购等虚拟经营业态发展迅速，非法添加、违规使用禁用物质……追求使用效果的消费者往往难以察觉到化妆品中含有的违禁、超标成分。

深圳市药检院副院长王晓梅告诉记者，“化妆品监测评价重点实验室”将围绕解决化妆品监管中系统性、前瞻性、战略性和关键性问题，搭建化妆品检验检测技术和标准研究、化妆品安全性评价研究两个平台，为广大消费者把好“监测关”。

据悉，该实验室定位于化妆品检验检测技术和标准研究与化妆品安全性评价研究，在检验检测技术、风险监控、安全性评价、新技术应用、标准制修订、质控开发等多学科多领域开展具有前瞻性的研究，不断完善化妆品安全标准及评价体系，为我国化妆品监管以及产业健康、持续发展提供科学依据、技术保障和人才支撑。

社会主义核心价值观 在云浮落细落小落实

立体化传播 创新性打造

文/图 杨再睿 伍廷显 辛伟杰

沐浴晨光，雕塑屹立。12月24日，云浮市社会主义核心价值观主题公园在云浮市云石遗址公园开园。这座讲述云石传奇故事的公园，再次升级，让社会主义核心价值观以可看可触的方式传播到群众心中。云浮市通过系列活动和工作的持续开展，真正让核心价值观在云浮大地活起来、美起来、动起来，实现内化于心、外化于行，成为人们思想的压舱石、价值的定盘星。

融入传统文化 让价值观“活起来”

在主题石艺园中，“大禹治水”“岳母刺字”“六尺巷”“将相和”等经典传统故事，以石艺、石雕的方式和群众见面。石艺园运用历史典故、艺术作品、广东好人等多种形式，创新性把核心价值观的内容凝聚成12个中华优秀传统文化小故事，通过石艺、石雕等云浮传统工艺进行创作打磨，形成12座石艺景观雕刻作品，栩栩如生的人物石雕形象，12个传统文化故事的创新运用，对社会主义核心价值观进行了宣传阐释。

“石雕美观大气，故事脍炙人口，用小孩都知晓的故事，融入价值观的主题，这样的实地教育，更接地气。”带着小朋友前来开展主题教育的教师陆雪霞说道。

除了云石遗址公园，云浮市还充分利用文化广场、村道、历史遗迹、建筑墙等平台，绘制政策宣传、文化传承、美德教育以及环境美化等为主要内容的墙绘约4.2万平方米，制作大型公益广告510余幅，悬挂公益广告牌6.5万幅，全市70%以上的公交车、出租车均设置公益广告和温馨提示，印制发放社会主义核心价值观宣传品3.2万余份，核心价值观的宣传教育

文明创建工作、乡风文明工作相结合，与城市景观、自然风光互为映衬，成为城市的一道亮丽风景线。此外，云浮市还将核心价值观宣传教育融入景观建设。目前在原有的核心价值观主题公园的基础上，在南山公园、四小馆广场、人民广场、市府广场入口设立社会主义核心价值观景观小品；在市区蟠龙湖德礼广场设置了全省首个全民阅读有声读书馆，囊括历史、健康、戏曲等十二个主题内容，市民可在接受知识播种的同时，让核心价值观的声音传递到每个人的心里。

树立善德典范 让价值观“美起来”

一个好人，带动一群人；一群好人，感动一座城。近年来，云浮市积极选树培育先进典型，先后开展了“云浮好人”、“最美人物”、“学雷锋志愿服务先进典型”等系列活动，在全市共评选出“最美警察”“最美教师”“最美医护人员”“最美劳动者”“最美少年”“最美家庭”“最美公务员”“最美村(社区)干部”“最美志愿者”及“最美农民”等10个类别共100名云浮市新时代“最美人物”。

广东工业大学退休教授黎鑫，虽外出多年，但从未忘记故乡云浮，2007年在家乡新兴县设立了“黎鑫教授助学金”，12年来用退休金无偿资助困难学生；12岁的郁南少年叶浩玲，7岁便用自己的身躯撑起家里一片天，照顾养父衣食起居；15岁的云浮学生谭论，他践行爱国情怀，用自己所学投身公益环保等志愿工作，影响了一大批成长中的青少年……翻阅云浮的先进典型故事，无不让人感动。日前，黎鑫入选2019年广东省“南粤新乡贤”，叶浩玲、谭论入选2019年广东省“新时代好少年”。据悉，经层层评选，目前云浮市已有“中国好人”2人、“广东好人”19人、“云浮好人”157人；全国最美家庭4户、广东最美家庭10户。

为了让“好人现象”形成“好人效应”，云浮市先后在各级新闻媒体采取开辟专题专栏、组织道德模范宣讲、召开现场发布活动等形式，加强宣传，扩大影响，以优秀典型引领崇德向善风尚。同时各基层

行政村结合本地文化特色，将社会主义核心价值观等宣传教育内容通过好人长廊、好人馆、孝德广场、善行义举榜等方式进行集中展示，激发了人们向善向上的美好愿望，动员和凝聚了更多的身边好人，在引领带动下让社会主义核心价值观在云浮大地“美起来”。

创新实践载体 让价值观“动起来”

今年12月10日，全省首个新时代文明实践中心网络服务平台在云浮市上线投用。该平台创新设计“互联网+文明实践”网上信息化平台和文明实践手机移动端，实现线上线下互动学习。为了让社会主义核心价值观教育更具体，当地创新文明实践的载体，让市民在文化活动中接受价值观的熏陶洗礼，唱响主旋律，传递新时尚，宣传真善美。

据了解，云浮市结合新时代文明实践中心(所、站)的建设，组织开展一场百姓宣讲、一场广场集中展演、一批惠民志愿服务、一次“种文化”培训、一次走访慰问、一批电影下乡、一次主题教育实践等新时代文明实践“七个一”下基层活动，为基层群众送上了高品质的精神大餐和惠民服务，深受群众欢迎和社会高度评价。建立“新时代文明实践精品项目库”，向全市各地各单位征集项目“文艺展演”“百姓宣讲”“志愿服务”三大类别的入库精品项目。建设开发“新时代文明实践+”云平台，探索打造“中心+平台”实践模式，促进文明实践线上线下网融合。

为了让文化下沉到基层，当地还组织举办“红色文化轻骑兵走基层”“百姓文化俱乐部”“百场大戏下基层”“善德之城 唱响云浮”原创歌曲大赛、文明创建进社区进农村等系列基层文化文艺活动，举办2019南国书香节(云浮分会场)暨第五届云浮书展，深入开展送戏、送图书、送展览、送电影等文化下乡活动，启动了“我们的节日”“我们的价值观”文化惠民行动，开展精彩文艺作品巡演、文化讲座、传统文化进校园进企业进机关等活动。

漫步云浮大地，社会主义核心价值观正在落细、落小、落实，传播着城市的文明正能量。

羊城晚报讯 记者郭起报道：12月24日，深圳市药检院举行国家药监局首批认定重点实验室暨深圳市科普教育基地(深圳中药科普馆)揭牌仪式。其中“仿制药评价生物等效性重点实验室”为国内首家生物等效性(BE试验)研究方向的国家局重点实验室。“化妆品监测评价重点实验室”为全国4个化妆品领域重点实验室之一。

成立全国首家 BE 综合研究机构

仿制药是与原研药具有相同的活性成分、剂型、给药途径和治疗作用的药品，但其目前存在着质量参差不齐、药物临床试验能力不足、与原研药疗效存在差异等问题。如何将仿制药的疗效与原研药对比一直是仿制药一致性评价研究的“卡脖子”难题。

2016年，仿制药一致性评价工作启动

之时，我国仅有56个医院可以开展BE试验。而医院开展BE试验也存在着床位紧张以及试验的设计与执行、生物样本检测、数据统计分析分别由不同的研究机构负责等问题。

为破解这一难题，深圳投入巨资发力仿制药“卡脖子”项目。2018年8月，深圳市药检院获得深圳市发改委7580.81万元的经费支持，旨在建立为深圳药品生产企业提供药学研究、品种复核和质量标准研究、BE试验等一致性评价全链条综合研究平台。

同时，深圳市药检院在全国范围内引进专家技术团队，全国首创组建独立从事BE临床试验研究的机构——深圳市瑞康药物临床评价与评价研究院，以研究聚集体的形式解决BE试验各个环节分裂的问题。

东莞元旦起下调公积金 贷款流动性调节系数

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：24日，东莞市住房公积金管理中心发布《关于下调住房公积金个人住房贷款流动性调节系数的通知》。通知显示，2020年1月起将执行相应的流动性调节系数，由现行1.1下调为1。这也意味着，相同条件下，购房者使用公积金贷款的可贷款额度将会下降。

购房者可贷款额度将减少

据悉，职工个人公积金贷款可贷额度Y=个人公积金账户余额B×(缴存时间系数T+收入调节系数I)×流动性调节系数L(即：Y=B·(T+I)·L)。而流动性调节系数是根据公积金满足职工资金使用需求能力的不同情况制定的贷款额度调节参数。以市民A为例，其公积金账户余额为5万元，缴

存时间5年(缴存时间系数对应为2)，月缴存为1000元(收入调节系数对应为11)，那流动性调节系数调整前后，通过可贷额度计算公式计算，他在调整前可申请的贷款额度为：5×(2+11)×1.1=71.5万元，而调整后则为：5×(2+11)×1.0=65万元，调整后贷款额度比调整前降低6.5万元。

双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网 羊城晚报



当地学校在石艺园开展社会主义核心价值观主题教育

中国(清远)第四届自媒体网络文化节新闻发布会召开 破解城乡二元结构 加快形成清远经验

羊城晚报讯 记者陈强，通讯员林海、石松报道：近年来，清远深入开展“六大探索”，在破解城乡二元结构、促进城乡融合发展方面迈出了坚实步伐。记者从12月24日在广州举行的中国(清远)第四届自媒体网络文化节新闻发布会上获悉，本届文化节将聚焦清远破解城乡二元结构的具体实践，以丰富多彩的形式展现乡村文化传播的“清远路径”。本次新闻发布会，由羊城晚报报业集团、中共清远市委宣传部、中共清远市委网信办共同主办。

破解城乡二元结构的“清远经验”

新闻发布会上，中共清远市委网信办主任陈智在致辞中介绍了清远乡村新闻官制度颁布一年以来取得的可喜成果。他表示，清远乡村新闻官制度将个体的力量汇聚成推动乡村振兴的巨大“合力”，是清远在自媒体领域破解城乡二元结构、赋能乡村振兴发展的一次大胆尝试。乡村新闻官们不

仅是清远“美丽乡村”故事的亲历者和讲述者，更是自媒体时代清远乡村形象的代言人。

中共清远市委宣传部副部长石尚明透露，清远始终坚持把乡村振兴作为破解城乡二元结构的“主战场”。截至今年9月，清远共打造“五位一体”的村级综合服务平台143个，整合耕地面积172.8万亩，建成美丽乡村3653条，交出亮眼的清远“成绩单”。石尚明表示，接下来清远将立足生态发展区定位，抓住粤港澳大湾区建设和广清一体化重要机遇，加快形成可复制可推广的新时代“清远经验”，以实实在在的发展成效回报总书记的厚望和重托。

“新”意满满，本届文化节亮点纷呈

记者在发布会上获悉，本届文化节亮点纷呈，将涵盖“秀美清远·人人都是记录官”清远首届Vlog短视频摄影大赛、《清远探索·破解二元城乡

结构长画卷》、《Young 清远·新征程》短视频大V代表看清远大型主题调研等系列主题活动，将在文化节期间先后亮相，通过不同视角勾勒自媒体时代的“清远画卷”。

新闻发布会还别出心裁，邀请广东省学会会长、广东省政府参事室特约研究员周建平作《破解城乡二元结构的“清远实践”》主题分享。他建议，清远需要以文化为切入点关注破解城乡二元结构工作，利用当地特有的资源，深入挖掘、广泛传播，打造独具特色的清远文化品牌，讲好有文化韵味的“清远故事”。

羊城晚报报业集团管委副主任、羊城晚报社副总编辑孙璇表示，近年来，羊城晚报加快媒体转型与融合发展，发挥传统媒体的采编资源和品牌优势的同时，也积极投身文化创意产业，推动文创产业持续发展。历经沉淀，走入第四个春秋的中国(清远)自媒体网络文化节不仅形成了独特的文化品牌效应，更逐步发展成为一届展示清远优秀文化的重要窗口。